

при поднесеніи младенцевъ), а другимъ, когда онъ не умѣетъ или не находитъ нужнымъ предупредить то, что не всегда зависимо отъ оплошности священника. Платъ должно держать такъ, чтобы все пространство между священникомъ и приѣмлющимъ причащеніе было горизонтально завѣшано пеленою. Если это невозможно сдѣлать однимъ руками (вполнѣ возможно при двухъ), то почему бы не прикрѣплять къ поясу священника одинъ конецъ пелены, посредствомъ шнурка или петли на поясѣ и пуговочки на платѣ. Можно и избѣжать этой пришивки. Стоитъ только платъ имѣть длиннѣе и шире тѣхъ, кои употребляются, и одинъ край его пусть причетникъ заложитъ за поясъ подъ мышками священника при его выходѣ съ св. чашею. Это можно только въ будни или когда причетниковъ не много. Когда же бываетъ ихъ много, какъ на примѣръ великимъ постомъ, обязательно держать пелену должны двое. Если нѣтъ при церкви столько причетниковъ, то недостающаго изъ нихъ на этотъ случай, должно замѣнить челоуѣкомъ, какъ вполнѣ приличнымъ его внѣшностію, такъ и отличающимся набожностію и хорошею жизнію. Обязанность держать платъ діаконская, гдѣ онъ есть. Это отлично объяснено покойнымъ митрополитомъ Филаретомъ Московскимъ въ резолюціи по дѣлу одного священника, утерявшаго при причащеніи нѣсколько крови на полъ и одежды подходящихъ. Помнится, консисторія обвинила священника, но Митрополитъ оправдалъ его, обвинилъ діакона, доказавъ, что его и обязанность служить при подаваніи мірянамъ причащенія, что если и утеряна кровь, то по его оплошности.

(Окончаніе будетъ).

Н Е К Р О Л О Г Ъ.

Палимпсестовъ Іаковъ Іустиновичъ, Протоіерей.

На первый день Св. Пасхи, 5-го апрѣля, въ 3 часа утра, скончался о. протоіерей Саратовскаго Александро Невскаго Каѳедральнаго собора, *Іаковъ Іустиновичъ Палимпсестовъ*, одинъ изъ самыхъ старѣйшихъ священниковъ не только г. Саратова, но и всей Саратовской епархіи. Почтенный старецъ былъ въ числѣ учениковъ Саратовской семинаріи самага пер-

ваго ея курса. По открытіи семинаріи въ Саратовѣ въ 1830 году, первые два старшіе класса—богословскій и философскій—составились изъ воспитанниковъ другихъ семинарій и они только докапчивали свое образованіе въ Саратовской семинаріи и слѣд. не въ собственномъ смыслѣ могутъ назваться питомцами послѣдней; тогда какъ о. Іаковъ поступилъ при открытіи семинаріи въ реторическій классъ и прошелъ послѣдующіе всѣ классы въ семинаріи Саратовской, а потому можетъ назваться въ полномъ смыслѣ ея воспитанникомъ-саратовцемъ перваго выпускнаго курса.

Изъ сохранившихся въ семинарскомъ архивѣ списковъ усматривается, что о. Іаковъ былъ всегда въ числѣ первыхъ учениковъ своего класса и отличался какъ примѣрнымъ стараніемъ въ изученіи наукъ, такъ и своимъ образцовымъ поведеніемъ. По окончаніи семинарскаго курса въ 1836 году, молодой студентъ посвятилъ себя на служеніе Церкви Христовой и вскорѣ былъ рукоположенъ въ санъ священника Преосвященнымъ Саратовскимъ Іаковомъ въ с. Поповку, вскорѣ переведенъ въ с. Квасниковку, а потомъ, какъ лучшій студентъ и добрый пастырь, былъ переведенъ 1844 г. въ Саратовъ священникомъ къ Ильинской церкви. На сколько о. Палимпсестовъ былъ аккуратенъ въ исполненіи ученическихъ обязанностей, на столько-же онъ оказался исполнительнымъ въ своей пастырской дѣятельности и при этомъ не оставилъ своего дальнѣйшаго самообразованія, находя для себя всегда возможнымъ посредствомъ чтенія духовно-нравственныхъ книгъ пополнять школьныя сзѣднія. Отсюда въ немъ образовалась и окрѣпла привычка посвящать свои досуги самообразованію и, какъ слѣдствію самообразованія, составленію поученій въ назиданіе ввѣренной ему Господомъ Богомъ духовной паствы. Любилъ покойный отозваться своимъ поученіемъ на всякое церковное торжество, или другое выдающееся событіе, чтобы во всемъ видѣть вседѣйствующую волю Божію и Божіе провидѣніе, промышляющее о спасеніи твари, направляющее все къ благимъ послѣдствіямъ и укрѣпляющее во благая. Не забывалъ почтенный о. протоіерей и послѣднія своя: всегда

памятѹ о своей смерти, онъ захотѣлъ и отшествіе свое въ другой міръ освѣтитъ своимъ поученіемъ, составивъ его самъ и прося сказать его при своемъ гробѣ..

Священствовалъ покойный всего пятьдесятъ лѣтъ съ лишнимъ; въ прошломъ году онъ праздновалъ свой юбилей пятидесяти-лѣтней службы въ санѣ священника и скончался 73 лѣтъ отъ роду. Онъ состоялъ приходскимъ священникомъ нѣкоторое время при старомъ соборѣ и вездѣ оставилъ по себѣ добрую память за свою простоту и добродушіе.

Въ семейной своей жизни о. протоіерей былъ не особенно счастливъ; сравнительно рано онъ сталъ вдовцомъ, оставшись съ кучею маленькихъ дѣтей; но вѣра живая въ промыслъ Божій укрѣпляла его и онъ съ преданностію и смиреніемъ переносилъ невзгоды своей жизни, которыхъ было не мало...

Въ отношеніяхъ къ своимъ сослуживцамъ покойный всегда умѣлъ поддержать простоту, искренность и благодушіе, такъ что имя „Якова Устиновича“ синонимично понятію „добраго человѣка“.

Какъ-бы въ подтвержденіе того, что покойный дѣйствительно всею своею жизнію, заслуживалъ доброй чести и всегдашней памяти, кончива его послѣдовала въ такой знаменательный часъ, котораго не многіе сподобляются. По вѣрѣ нашей, съ воскресеніемъ Христа Спасителя совершилось въ преисподнемъ мірѣ величайшее торжество добра надъ зломъ,—сѣти исконнаго рабства порываются, веревъ царства смерти потрясаются и отверзаются всѣмъ сѣдящимъ во тьмѣ и снѣи смертной входъ въ царство небесное. Въ эту высокоторжественную минуту, душа новопреставленнаго раба Божія священно-іерея Якова является въ потусторонній міръ на судъ торжествующаго Икупителя міра, разорвавъ узы тѣла и оставивъ до времени тѣлесную темницу.

Обрядъ погребенія совершалъ Преосвященнѣйшій Павелъ, при участіи множества протоіереевъ и священниковъ г. Саратова на четвертый день кончины усопшаго. Послѣ заамвонной молитвы на божественной литургіи, о. кафедральный прото

іерей, А. З. Метаніевъ, произнесъ составленное покойнымъ слово, говорящее о вѣчной жизни, вѣчности мученій и необходимости отвѣта за сію временную жизнь. Въ заключеніе слова покойный о. протоіерей просить у всѣхъ молитвъ за себя и прощенія, въ чемъ кого обидѣлъ, прощая съ своей стороны чистосердечно всѣхъ, въ чемъ либо его обидѣвшихъ. Покойный о. протоіерей состоялъ долгое время духовникомъ для ставленниковъ, слѣдовательно въ епархіи найдется не мало священниковъ, имѣвшихъ о. Іакова своимъ духовнымъ отцемъ и тѣмъ самымъ обязанныхъ вознести свои молитвы за почившаго. Будемъ же молиться за преставившагося протоіерея Іакова, чтобы Господь Богъ успокоилъ его въ селеніи праведныхъ, съ упованіемъ, что и отшедшій братъ нашъ вознесетъ свои прошенія за насъ грѣшныхъ предъ Престоломъ Всевышняго *).

С. В. П—скій.

СОДЕРЖАНІЕ. Христосъ Воскресе! *І Ивановскаю.*—По вопросу объ улучшеніи быта духовенства Саратовской епархіи—Замѣтки и извѣстія.—Изъ дневника сельскаго священника.—Всѣды и поученія Никанора, архіепископа Херсонскаго и Одесскаго.—Уроки, мысли и наблюденія. (Продолженіе).—Некрологъ. *С. В. П—скаго.*

Редакторъ, протоіерей М. Соколовъ.

Редакторъ-сотрудникъ, свящ. Л. Владыкинъ.

*) Слово покойнаго о. протоіерея будетъ напечатано въ слѣдующемъ № „Епарх. Вѣд.“.

Дозволено цензурою. Саратовъ, 30 апрѣля 1887 года

Цензоръ протоіерей А. Заборовскій.

Типо-литографія К. Н. Иценко, Александровская ул., д. Мещеряковой.